
Hur kände du att läxan gick? 
Sätt kryss på pilen.

Till  

Läxa till sidorna 6-15   Triumf 1B

Måla. 
Kostar minst  

Kostar mest  

Hur många kronor?

   kr  	    kr  	    kr  

Skriv talen som fattas.

  11  12    14  15  16        19  

Ringa in talet. 

1 tiotal och 1 ental	 10   11   13   20

2 tiotal	 2   12   18   20

1 tiotal och 7 ental	 13   16   17   19

1 tiotal och 5 ental	 5   11   15   16

Vilket är talet? 

Talet har 1 tiotal.  
Entalen är fler än 4  
och färre än 6. 

Talet är 

Talet har 1 tiotal.  
Entalen är dubbelt så  
många som tiotalen. 

Talet är 

Skriv minst 1 tal i varje vagn.

Talet är större än 22	 Talet har 3 tiotal.	 Talet är större än 40. 
och mindre än 28. 	 Entalen är fler	 Entalen är färre 
	 än tiotalen.	 än tiotalen.

Måla talet.Tiotal   och ental  .

	 11	 14	 15	 18

osäker    säker

Läxa 1 

2    KAPITEL 6 LÄXA 1   3

Talet 18 har 1 tiotal  
och 8 ental.

16 kr

19 kr

13 kr

12

12 20 16

15

23 34 41

12

13 17 18 20



Till  

Skriv talet före och talet efter.

 10 	  15 	  19 

 13 	  17 	  12 

Skriv talen.

Ringa in biljetten med det största talet. 

Storleksordna talen. Börja med det minsta. 

14  10  16  12                 

17  13  11  19                

Addera. 

16 +  = 20	 13 +  = 20	 15 +  = 20

19 +  = 20	 14 +  = 20	 18 +  = 20

17 +  = 20	 11 +  = 20	 20 +  = 20

Måla vagnar med summan 20.

	 15 +  5	 12 +  7	 4 +  16	 11 +  8

	 10 +  10	 4  +  14	 18 +  2	 7 +  13

Storleksordna talen. Börja med det minsta. 

2015105

3

R

osäker    säker

Läxa 2 

Läxa till sidorna 16-27   Triumf 1B4    KAPITEL 6 LÄXA 2   5
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Till  

Fyll i talen som fattas. 

Ett dygn är  timmar.

På ett dygn går timvisaren  varv.

Vad visar klockan? Skriv med digital tid. 

	 : 	 : 	 :

	 : 	 : 	 :

Vad visar klockan? Dra streck. 

Skriv med digital tid.
Klockan 10	 Klockan halv 8	 Klockan 9  
på förmiddagen.	 på morgonen.	 på kvällen.

Vad visar klockan? Ringa in. 

	 klockan 3	 klockan 7	 klockan 2

	 klockan 5	 klockan 5	 klockan 10

	 halv 8	 halv 11	 halv 4

	 halv 9	 halv 12	 halv 5

Vad hinner du göra på en halvtimme?

Skriv med digital tid. 

13: 00   om 1 timme visar klockan	 :  

14: 30   om 2 timmar visar klockan	 :  

15: 00   för 2 timmar sedan visade klockan	 :

6 på kvällen8 på morgonen 8 på kvällen

: ::

osäker    säker

Läxa 3 

Läxa till sidorna 28-37   Triumf 1B6    KAPITEL 6 LÄXA 3   7

Du kan ta hjälp av  
klockan i Verktygslådan.

Skriv eller rita något du gillar 
att göra på din fritid. 

24

12

07 00

10 00

14 00

16 30

13 00

19 00

04 00

07 30

16 00

02 00

21 00

14 00



Till  

Addera. 

 = 4 + 2	 1 +  = 6	  + 5 = 7

 = 6 + 2	 5 +  = 8	  + 4 = 8

 = 3 + 6	 4 +  = 9	  + 7 = 9

Maya äter 3 gula och 2 röda godisbitar.  
Hur många godisbitar äter hon sammanlagt? 

Svar: godisbitar  

Subtrahera.

5 – 3 = 	  = 5 – 5	 8 –  = 1

7 – 6 = 	  = 7 – 2	 7 –  = 3

9 – 5 = 	  = 6 – 3	 9 –  = 7

Vilket tal ska stå i stället för bilden? 

 +  = 6	  = 

8 – 5 – = 1	 = 

 + + = 	 = 

Det finns påsar med 3 kolor och påsar med 2 kolor. 
Tillsammans är det 6 påsar och 16 kolor. 
Hur många påsar finns det av varje? 

Svar:  påsar med 3 kolor och  påsar med 2 kolor.

osäker    säker

Läxa 4 

Läxa till sidorna 38-47   Triumf 1B

Visa din 
lösning!

8    KAPITEL 7 LÄXA 4   9

Skriv talen som fattas.

11

14	

16	

13

15

10	

12	

15	

17

13

12	 14

17	

13	

14

18

+ 4+ 3+ 2
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2
1
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5
3
5

0
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4
4
2

7
4
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3

2

7

19

15
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20
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15
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16

15

18

20

17

19
3 + 2  = 5

18

3 + 3  + 3+ 3 = 12

2 + 2 = 4

4 2



Det finns flera 
lösningar!

Till  

Subtrahera. Ta hjälp av tankebubblan. 

6 – 4
	

5 – 2
	

8 – 4

16 – 4 = 	 15 – 2 = 	  = 18 – 4

19 – 5 = 	 19 – 8 = 	  = 19 – 2

18 – 2 = 	 18 – 5 = 	  = 18 – 7

17 – 5 = 	 17 – 4 = 	  = 17 – 2

16 – 3 = 	 16 – 2 = 	  = 16 – 5

Måla kolor med differensen 12. 

	 19 – 7	 14 – 2	 16 – 3 

	 15 – 3	 18 – 6	 17 – 4

Skriv talen som fattas. 

Simon har 14 klubbor.  
Neo har 3 klubbor.  
Hur många fler klubbor  
har Simon? 

Svar: klubbor 

Ella har 17 godisbitar.  
Hon äter tills det är 5 kvar.  
Hur många godisbitar äter  
Ella upp? 

Svar: godisbitar 
Skriv tal så att likheten stämmer. 

20 =  +  + 

18 =  +  +  + 

 –  = 11	

 –  –  = 14

19	 17

14	

18	

13

16 

17

12

14	

17	

16	

19

15

20

18

18	

13	

15	

17

19

14

20

– 2 – 4 – 3

osäker    säker

Läxa 5 

Läxa till sidorna 48-59   Triumf 1B10    KAPITEL 7 LÄXA 5   11
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Till  

Följ koden. Dra streck. 

                                                                             

Följ koden. Rita ett kryss i rutan dit nyckelpigan kommer. 

vrid vänster     ett steg fram     vrid höger

Addera.

12 + 8 = 14 + 	 13 + 3 =  + 14

15 + 3 = 11 + 	 12 + 5 =  + 13

Subtrahera.

17 –  = 12	 19 –  = 16	 20 –  = 14

18 –  = 14	 20 –  = 11	 17 –  = 12

Följ sifferkoden och måla.

Leon har 29 kronor. Han köper 2 klubbor  
och har sedan 7 kronor kvar.  
Vad kan klubborna kosta?

5

1 3 1

2 1 2

1 3 1

5

1 3 1
betyder 1 rosa ruta, 3 blå, 1 rosa. 

osäker    säker

Läxa 6 

Läxa till sidorna 60-69   Triumf 1B

Visa din 
lösning!

12    KAPITEL 7 LÄXA 6   13

krkr
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29 • 7  = 22



Till  

Addera. Börja med tiokompisarna. 

2 + 3 + 8 = 	  = 7 + 6 + 3

4 + 9 + 1 = 	  = 5 + 7 + 5

6 + 4 + 8 = 	  = 8 + 9 + 2

Addera.

9 + 3 = 	 8 + 5 = 

9 + 5 = 	 8 + 6 = 

9 + 2 = 	 8 + 4 = 

9 + 7 = 	 8 + 3 = 

Dra streck till summan. 

8 + 7	 8 + 5

9 + 4	 9 + 7

8 + 8	 9 + 6

Ringa in 3 tal som  
tillsammans är 16.

Ringa in 3 tal som  
tillsammans är 18.

Moa och Aman gör 9 hopp var från trampolinen.  
Hur många hopp gör de sammanlagt?

Svar: hopp 

Ville, Maja och Zack dyker efter ringar med tal på. 
Addera Villes tal. Skriv summan.
Addera Majas tal. Skriv summan.
Zack får summan 25. Skriv 4 olika tal som kan stå på hans ringar. 

Tänk först till 10,  
sedan resten. 
 9 + 3
9 + 1 + 2

7   2   8   37   2   8   3

9   4   8   1   49   4   8   1   4

Ville Maja Zack

Ring 1 5 1

Ring 2 8 4

Ring 3 2 5

Ring 4 5 6

Summa 25

0 10 12 138 9 117654321

osäker    säker

Läxa 7 

Läxa till sidorna 70-79   Triumf 1B14    KAPITEL 8 LÄXA 7   15

2   5   6   52   5   6   5

4   7   6   2   64   7   6   2   6

13 13 

15 15 

1616

13

14

18

16

17

19

12

14

11

16

13

14

12

11

10

10

2

3

9 + 9  = 18

18

20 16



Tänk först till 10, 
sedan resten.

 7 + 4
7 + 3 + 1

0 10 12 138 9 117654321

5 + 9

6 + 8 7 + 7 6 + 6

7 + 8 6 + 9

Till  

Addera.

7 + 4 = 	 6 + 6 = 

7 + 9 = 	 6 + 8 = 

7 + 5 = 	 6 + 9 = 

7 + 6 = 	 6 + 5 = 

7 + 8 = 	 6 + 7 = 	 5 + 6 = 

5 + 8 = 	 7 + 5 = 	 6 + 9 = 

Måla badkläder med summan 14. 

Vad kostar sakerna tillsammans? Skriv största talet först.

Skriv talen som fattas.  
Varje tal är summan av de två talen under.

	

Svar: kr  	 Svar: kr  

	

Svar: kr  	 Svar: kr  

9 kr

8 kr

9 kr

5kr

4 kr

6 kr

7 kr

7 kr

15

59

18

93

osäker    säker

Läxa 8 

Läxa till sidorna 80-87   Triumf 1B16    KAPITEL 8 LÄXA 8   17
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13

12

15

13

9 + 4  = 13

13

8 + 6  = 14

14

9 + 7  = 16

16

7 + 5  = 12

12



Till  

Dra streck till ett eller flera geometriska objekt.

Skriv antal hörn och sidor. 

hörn	 hörn	 hörn

sidor 	 sidor 	 sidor

Rita olika trianglar och fyrhörningar.

På tavlan finns trianglar och rektanglar.  
De är 8 stycken som tillsammans har 29 hörn.  
Hur många är det av varje? 

Svar: trianglar    rektanglar 

3 hörnkvadrat

4 hörntriangel

inga sidorcirkel

4 sidorrektangel

osäker    säker

Läxa 9 

Läxa till sidorna 88-91   Triumf 1B

Visa din 
lösning.

18    KAPITEL 8 LÄXA 5   19

Använd linjal.

3 5 4
3 53 5 4

Det finns flera lösningar.



Till  

Addera. Dra streck till nyckeln med rätt summa.

9 + 4 + 1	  5 + 7 + 3	 8 + 3 + 2	 6 + 4 + 7	 5 + 6 + 5

Gör klart tanketavlan.

Addera.

7 + 4 = 	  = 8 + 6	 9 +  = 13

5 + 8 = 	  = 6 + 7	 6 +  = 12

8 + 7 = 	  = 3 + 9	 8 +  = 17

Läs och måla.

Har inga hörn och inga sidor.  

Har 3 hörn. Alla sidor är lika långa.  

Har 4 hörn. Alla sidor är lika långa.  

Har 4 hörn. Sidorna mitt emot  
varandra är lika långa.   

Har 3 hörn. 2 sidor är lika långa.  

osäker    säker

Läxa 10 

Läxa till sidorna 92-101   Triumf 1B

Addera. Ringa in summan. 

9 + 6	      14   15		      14   15	 6 + 8	 14   15	 14   15

8 + 5	      12   13		      12   13	 9 + 7	 16   17	 16   17

7 + 6	      13   14		      13   14	 5 + 7	 11   12	 11   12

20    KAPITEL 8 LÄXA 10   21

Ord	 Tal och symboler

Bild	 Föremål

7 stora bollar och 5 
små bollar. 

Det är 12 sammanlagt. 

13                  14                  15                   16                  1713                  14                  15                   16                  17

7 + 5  = 12

11

13

15

14

13

12

4

6

9



0 10 12 138 9 117654321

Tänk först till 10, 
sedan resten.

 11 – 3
11 – 1 – 2

Till  

13 –  = 10	 15 –  = 10	 18 –  = 10

10 –  = 8	 10 –  = 3	 10 –  = 6

Subtrahera.

11 – 3 = 	 12 – 5 = 

11 – 6 = 	 12 – 6 = 

11 – 5 = 	 12 – 3 = 

11 – 4 = 	 12 – 7 = 

Måla koppar med differensen 7.

Det ligger 12 spikar i en ask. Olivia tar 9.  
Hur många spikar är det kvar? 

Svar: spikar

Vilket tal ska stå i stället för bilden?  

13 –  = 10	 13 –  = 9	 13 –  = 6

 = 	  = 	  = 

Måla lådan med differensen 8. 

Det finns sammanlagt 17 skruvar och muttrar i en burk.  
Skruvarna är 3 fler än muttrarna.  
Hur många skruvar är det i burken? 

Svar: skruvar

11 – 2 12 – 613 – 5

13 – 5 12 – 5

11 – 4

11 – 5 12 – 8
13 – 6

osäker    säker
Läxa till sidorna 102-111   Triumf 1B

Läxa 11 

Visa din 
lösning!

22    KAPITEL 9 LÄXA 11   23
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5
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2

12 • 9  = 3

3

17 • 3  = 14

7 + 7  

7 + 3  = 10



0 10 12 13 14 15 16 17 188 9 117654321

Till  

osäker    säker

Läxa 12 

Läxa till sidorna 112-115   Triumf 1B

Subtrahera.

14 – 7 = 	 15 – 6 = 

14 – 5 = 	 15 – 8 = 

14 – 8 = 	 15 – 9 = 

14 – 6 = 	 15 – 7 = 

18 – 9 = 	 16 – 8 = 	 14 – 9 = 

17 – 9 = 	 16 – 9 = 	 17 – 8 = 

Måla träd med differensen 9. 

	 14 – 5	 18 – 9	 17 – 7	 15 – 8

Ringa in äpplen med differensen 8. 

	 17 – 9 	 15 – 7	 16 – 7	 14 – 6	 17 – 9 	 15 – 7	 16 – 7	 14 – 6

Det finns 16 äpplen i kojan.  
Barnen äter upp 7 av dem.  
Hur många äpplen är kvar?

Svar: äpplen  

Det finns 15 päron i kojan.  
Matteo äter 9 och Astrid äter resten.  
Hur många päron äter Astrid? 

Svar: päron  

Subtrahera. 

14 – 8 = 	  = 16 – 7	  = 13 – 5

24 – 8 = 	  = 26 – 7	  = 23 – 5

34 – 8 = 	  = 36 – 7	  = 33 – 5

44 – 8 = 	  = 46 – 7	  = 43 – 5

Tänk först till 10, 
sedan resten.

 14 – 7
14 – 4 – 3

24    KAPITEL 9 LÄXA 12   25
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16
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9

16 • 7  = 9

9

15 • 9  = 6
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Till  

Uppskatta längden. Ringa in. 

	 8 cm   8 m	 3 cm   3 m	 35 cm   35 m

	 12 cm   12 m	 20 cm   20 m	 6 cm   6 m

	 25 cm   25 m	 9 cm   9 m	 2 cm   2 m

Leta i ditt hem. Skriv eller rita något som är 

Hur lång är omkretsen? 

Rita två olika figurer med omkretsen 20 cm.  

längre än 1 meter kortare än 1 meter

Omkretsen är 
längden  runt om  

ett föremål. 
Omkretsen är 4 cm.

cm  cm  

cm  cm  

osäker    säker

Läxa 13 

Läxa till sidorna 116-123   Triumf 1B

1 cm

26    KAPITEL 9 LÄXA 13   27

12 8

1618

Det finns flera lösningar. Det finns flera lösningar.



Till  

osäker    säker

Läxa 14 

Läxa till sidorna 124-133   Triumf 1B

Subtrahera. Skriv bokstaven. 

17 – 7 =  

15 – 8 =  

14 – 9 =  

11 – 7 =  

12 – 9 =  

14 – 5 =  

16 – 8 =  

11 – 6 =  

13 – 9 =  

12 – 8 =  

13 – 8 =  

Ä J O N A R I H C K

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10 – 9 =  

13 – 7 =  

16 – 9 =  

15 – 5 =  

11 – 8 =  

11 – 9 =  

12 – 7 =  

13 – 9 =  

Fortsätt mönstret. Måla.

Fortsätt mönstret. Rita.

Linan har 16 vimplar. Fortsätt mönstret. 
Hur många vimplar är det av varje färg?

Svar: gula vimplar   

	 blå vimplar  

	 röda vimplar 

Visa din 
lösning!

28    KAPITEL 9 LÄXA 14   29
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Till  

osäker    säker

Läxa 15 

Läxa till sidorna 134-143   Triumf 1B

Skriv talen som fattas.
Räkna uppåt 10 i taget.

0    10           40          70   

Räkna nedåt 10 i taget.

100          70      50      30 

Hur många äpplen får plats i de stora lådorna? Ringa in. 

Vilket är talet? 

Talet är mindre än 100.  
Talet är större än 80.  
Talet har 0 ental.

Talet är 

Talet är större än 30.  
Talet är mindre än 50.  
Talet är hälften så mycket som 80.

Talet är 

Jämför talen. Skriv rätt tecken.  > <

17  15	 16  18	 13  19

14  18	 10  15	 12  20

30  40	 70  50	 80  60

90  20	 60  70	 50  100

Skriv talen i storleksordning.

30    70    50    90  30    70    50    90  

 <  <  < 

19    21    12    1519    21    12    15

 <  <  < 

Skriv tal så att tecknen stämmer. 

 <  	  > 

 <  < 60  	  > 17   > 

Gapet mot  
största talet.

20     40     60 10     20     30

30    KAPITEL 10 LÄXA 15   31
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Det finns flera lösningar.



Till  

10	 30

40	

50	

70

80

osäker    säker

Läxa 16 

Läxa till sidorna 144-155   Triumf 1B

Titta noga, addition  
och subtraktion.

32    KAPITEL 10 LÄXA 16   33

Skriv talen som fattas. 

Ringa in 3 fiskar som tillsammans har summan 80. 

	 40	 30	 40	 30

	 10	 20	 10	 20

Måla 3 sälar som tillsammans har summan 90. 

	 50	 30	 20	 20

Paren ska vara 100 tillsammans. Skriv talet som fattas. 

40       	 10       	 80        

Hur mycket dyrare är hatten än boken? 

Svar: kr  

Ted köper en apa och en elefant.  
Hur mycket kostar de tillsammans? 

Svar: kr  

Farah har 120 kr. 

Hur många pennor kan hon köpa?

Svar: pennor

Hur många nyckelringar kan hon köpa?

Svar: nyckelringar

Hur många block kan hon köpa?

Svar: block

40 kr

30 kr 40 kr

80 kr

50 kr

20 kr

50 kr

+ 20 – 20

30	 10

40	

60	

70

90

60

70

90

100

20

50

40

70

80 • 50  = 30

30

50 • 40  = 90

90

60

4

3

6

90 20



Till  

osäker    säker

Läxa 17 

Läxa till sidorna 156-165   Triumf 1B

I ett förråd står 2 skottkärror. I varje skottkärra finns 2 hinkar.  
I varje hink finns 4 frukter.  
Hur många frukter finns det sammanlagt? 

Svar: frukter

34    KAPITEL 10 LÄXA 17   35

Uppskatta vikten. Dra streck. 

Hur mycket väger lådan? 

	

Svar: kg  	 Svar: kg  

Subtrahera.

70 – 20 = 	 90 –  = 30	 10 = 50 – 

80 – 50 = 	 70 –  = 20	 20 = 80 – 

60 – 40 = 	 40 –  = 30	 20 = 90 – 

Addera.

20 + 30 +  = 100	 100 =  + 50 + 40

10 + 60 +  = 100	 100 =  + 30 + 50

30 + 30 +  = 100	 100 =  + 10 + 20

En pingvin väger 40 kg. Delfinen väger 20 kg mer.  
Hur mycket väger djuren tillsammans? 

Svar: kg  

mindre än 1 kg

mer än 1 kg

Visa din 
lösning!

40 + 20  = 60

60

4 + 4 + 4 + 4  = 16

80 • 60  = 20

20

90 • 80  = 10

10

50

30

20

60

50

10

40

60

70

50

30

40

10

20
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